



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

2025年11月 | 星期四 | 27 | 农历乙巳年
十月八

第20544号 [今日8版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台民意通热线 6601234



习近平向香港新界大埔区住宅楼重大火灾事故遇难人员和殉职的消防员表示哀悼，对遇难者家属和受灾人员表示慰问

要求全力以赴灭火灾 努力把火灾伤亡损失降到最低

新华社北京11月26日电 11月26日下午，香港新界大埔屋邨宏福苑多栋住宅楼发生火灾，造成重大人员伤亡。

事故发生后，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视

视，第一时间了解火灾救援和人员伤亡等情况，指示中央政府驻香港联络办负责人向香港特区行政长官李家超转达他对遇难人员和殉职的消防员的哀悼、对遇难者家属和受灾人员的慰问，要求

中央港澳办、中央政府驻香港联络办支持香港特区政府全力以赴灭火灾，想方设法做好人员搜救、伤员救治、善后安抚等工作，有关部门和地方提供必要援助，努力把火灾伤亡损失降到最低。

香港特区政府已启动应急救援机制，中央政府驻香港联络办已成立应急专班，与特区政府密切沟通，全力支持做好救援工作。目前，相关工作正在进行中。

江成在全市经济发展推进会议上强调

坚定信心戒骄戒躁奋发进取乘势而上 确保今年工作收好官明年首季开门红

本报讯(YMG全媒体记者)11月26日下午，市委、市政府召开全市经济发展推进会议，深入贯彻全省经济社会发展专题会精神，系统部署坚决完成全年目标任务、奋力实现明年首季开门红各项工作。省委常委、市委书记江成出席并讲话，市委副书记、市长张明康主持，市委副书记、政法委书记牟树青等市级领导班子成员出席。

江成指出，今年以来，全市上下认真贯彻落实中央决策部署和省委、省政府工作要求，推动经济社会发展保持了稳

进提质的良好态势。要坚定信心、乘势而上，切忌自我满足、松口气歇歇脚，切忌自感冲刺无望、消极躺平，切忌不顾大局、一味打小算盘，切忌大而化之、纸上谈兵，切忌思想波动、精力分散，戒骄戒躁、扎实实干、奋发进取，以决战决胜姿态坚决实现全年经济社会发展目标。

江成强调，当前正值年末岁初，要牢固树立统筹兼顾理念，有条不紊抓好经济社会发展大事要事。要准确把握经济运行的“时”与“势”，盯紧抓牢骨干企业和重点项目，毫不放松抓好招商引资，持

续做足增量，坚决遏制减量。要认真梳理各级稳经济一揽子政策落实情况，精心研究制定更有针对性的政策举措，推动政策资金“直达快享”。要坚持远近结合，深入细致谋划好“十五五”规划和明年年度计划。要以“时时放心不下”的责任感，全面排查化解社会稳定、安全生产、森林防火、生态环保等领域风险隐患，用心用情保障和改善民生，着力提高群众满意度。要以严的基调正风肃纪反腐，持续营造风清气正、干事创业的良好政治生态，为经济稳健运行提供强有力

保障。

张明康强调，各级各部门要全面开展“回头看”，对照年度目标任务找准发力点、做实支撑点。理清思路“向前看”，一体谋划明年重点工作和“十五五”发展规划。各负其责“抓落实”，统筹发展和安全，合力推动高质量发展行稳致远。

会前，集中调研了福山区潍柴弗迪新能源动力产业园、国家智能商用车质量检验检测认证基地、南航智能制造技术与装备创新中心；会上，部分区市、市直部门负责同志作了发言。



烟台缘何成为全省唯一连续19年完成节能降碳任务的城市—— 让“双碳”发展实效可知可知

YMG全媒体记者 王修齐

顶层设计领航

碳达峰、碳中和从来不是单选题，而是关乎城市长远发展的系统工程。烟台的“先手棋”，下在了系统性的顶层设计上。

企业技改赋能

如果说顶层设计是蓝图，那么企业的技改就是将蓝图变为现实的关键笔触。在烟台，科技创新正成为工业降碳的“核心引擎”。

园区集群蝶变

园区与工厂是绿色转型的最小单元，也是双碳实践的最佳试验场。烟台正以“点上突破、面上开花”的思路，构建起覆盖多领域的绿色制造体系。



当万亿GDP的增长势能遇上“双碳”战略的时代命题，一座工业城市该如何破局？

烟台给出的标准答案是，从顶层设计的精准布局，到企业车间的技术破壁，再到园区工厂的集群蝶变，将“双碳”转化为可知可知的发展实效。

近三年，烟台能耗强度累计下降20.9%，成为全省唯一连续19年完成节能降碳任务的城市。骄人的业绩，在黄渤海之滨勾勒出工业城市绿色转型的鲜活样本，也为全省乃至全国能源低碳转型提供了可复制的“烟台经验”。

顶层设计领航 政策闭环织密“保障网”

碳达峰、碳中和从来不是单选题，而是关乎城市长远发展的系统工程。烟台的

“先手棋”，下在了系统性的顶层设计上。

抢抓山东新旧动能转换、绿色低碳高质量发展先行区建设的战略机遇，烟台成功入选全国首批碳达峰试点城市、首批生态文明建设经验获国务院督查激励，稳稳站在了绿色发展的“第一梯队”。

政策支撑持续加码。2024年底，山东省政府印发《关于支持烟台打造绿色低碳高质量发展示范城市的实施方案》，从5方面20项内容为烟台绿色发展注入“政策强心剂”。作为全省重要制造业基地，烟台将“双碳”工作纳入城市发展总体规划，印发《国家碳达峰试点(烟台)实施方案》，制定《塑强绿色低碳高质量发展新动能新优势—揽子政策措施任务》，搭建“1+1+10”政策框架。成立由书记、市长挂帅的推动绿色低碳高质量发展工作领导小组，下设

工作协调推进专班，建立起月调度、季通报、半年评估、年终总结评价机制，统筹推进重大事项加快落地见效，确保降碳任务层层落实。

在工业领域，烟台印发烟台市绿色园区、绿色工厂、绿色设计产品评价办法，构建“市级—省级—国家级”绿色制造培育体系。制定《烟台市工业领域碳达峰实施方案》，明确推动工业领域绿色低碳发展的路径、重点任务和工作措施，明确对新认定的国家级、省级绿色制造项目，分别给予最高50万元、30万元的奖励。“政策引导—市场驱动—企业参与”的良性循环，让企业绿色转型的积极性被充分点燃。

企业技改赋能 科技解锁降碳“新动能”

如果说顶层设计是蓝图，那么企业的

技改就是将蓝图变为现实的关键笔触。在烟台，科技创新正成为工业降碳的“核心引擎”。

东方电子打造的全国首个城市级数字化虚拟电厂，堪称电网侧降碳的创新标杆。这个由市政府统筹、东方电子主导建设的项目，构建起“智慧管控平台+50万千瓦可调负荷资源池+跨层级互联网络+实体运营中心”的新型能源体系，以技术创新激活电力资源“柔性调节”能力，为城市绿色低碳转型注入新动能。

按照规划，烟台数字化虚拟电厂建成后，总规模达50万千瓦的可调负荷资源池，相当于替代一座中型火电厂，预计每年可减少二氧化碳排放189万吨。通过市场化交易机制，该虚拟电厂可实时精准调节电力供需，有效破解新能源消纳难题，缓解局部电网过载压力，成为烟台工业节能的“隐形降碳引擎”。(下转第三版)

乡里干部来敲门

YMG全媒体记者 苗春雷 通讯员 隋宇灏



的安全宣传“敲门行动”。他们走出办公室，走进“九小”场所、居民家里、主次街道，把一份份通俗易懂的“安全明白纸”送到群众手里。森林防火、防范一氧化碳中毒……这些平时容易被忽略的安全细节，如今被他们“送上门”“讲明白”。

在小商铺、小餐馆，他们一边发放宣传材料，一边结合实际开展安全提示；在老人家里，他们一边“拉家常”，一边帮忙检查隐患；在主次街道上，45份宣传材料带着温度，递到了群众手中。

通俗的语言、耐心的讲解、周到的服务，让安全知识走进了群众心里。

南隍城乡综合服务中心主任王嘉伟表示，下一步，将持续用好“敲门行动”这样接地气的方式，常态化开展安全宣传，把服务真正做到群众“心坎上”，守护好一方平安。

全市今日雨夹雪转晴 28日至29日最高气温回升至16℃

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 谢彤)昨天下午，烟台市气象局发布最新天气预报：受冷空气影响，预计26日夜间到27日下午，全市阴有小雨转雨夹雪；北到西北风，沿海海面最大风力7~8级阵风9级，陆地5~6级阵风7~8级，烟台市气象台发布大风黄色预警。

28日至29日晴到少云，南北风转5~6级，陆地4~5级转3~4级，最高气温回升至13~16℃。

27日夜间到28日白天：晴到少云；南风转北风，海面6级转7~8级阵风9级，陆地4~5级转5~6级，1~16℃。

■责任编辑 孙逸云/美术编辑 曲通春